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Plán odpadového hospodářství obce Vážany 

 V roce 2022 bylo vyvezeno 103 tun odpadu, což odpovídá 226 kg na občana. Za uplynulý rok 

byl limit 190 kg, takže jsme jej překročili o 36 kg na občana. Za likvidaci odpadů obec doplácela 90 

tisíc a zatížila skládku komunálním odpadem v Kozlanech více, než by bylo vhodné a pro naše další 

generace přípustné. V následujících letech se bude zvyšovat tlak státu na vyšší poměr třídění 

recyklovaného odpadu, proti smíšenému (sáhněme si každý do svědomí, zda můžeme více třídit). 

Komunální odpad má ze zákona každý rok klesat o 10 kg na osobu, tj. pro tento rok 180 kg/ občan. 

Má-li obec hospodařit bez ztráty, je třeba buď zdražit odpady o 200Kč na občana za rok na částku 

850 Kč, nebo důsledněji třídit či recyklovat. A to je hlavní důvod. 

 Proto se zastupitelstvo obce rozhodlo očipovat nádoby na komunální odpad. Nechceme, aby 

byl tento krok vnímán negativně, proto vytvoříme podmínky na hospodárnější a ekologičtější způsob 

likvidace odpadu. Ten bude přínosem jak pro obec, tak pro Vás a další generace. Jedná se o navýšení 

počtu kontejnerů na plasty a papír v obci. Případně jiný způsob likvidace BIO odpadu. 

 Očipováním každé popelnice v obci, budeme znát váhu odpadu za jednotlivé svozy, ale i za 

jednotlivé popelnice. Zvážené množství si budete moci sami kontrolovat na obecním úřadě nebo 

v aplikaci na internetu. Nyní je každému účtována průměrná váha za celou obec.  

 Žádáme Vás, abyste před čipováním zvážili, zda je stávající popelnice v dobrém stavu. Dále, 

zda je nutné v jedné domácnosti více jak jedna nádoba. Očipování provede obec zdarma. Tento krok 

bude sloužit i jako nástroj pro posouzení, jak nastavit na další období cenu odpadů a četnost svozu. 

Každá nádoba bude při vývozu zvážena, čímž bude možné každý čip kontrolovat. Vyšší váha bude do 

budoucna znamenat vyšší platbu za odpady. Tímto žádáme občany, aby se více zaměřili na třídění 

odpadu na plasty, papír, bio, sklo. Důkladnějším tříděním zůstane v popelnicích menší váha, čímž se 

může snížit četnost svozu. Za zpětný odběr jde do rozpočtu obce příjem od firmy Eko-kom, která 

vytříděný odpad druhotně zpracovává. 

 

Rozšíření kontejnerů na plasty a papír o tři místa – v plánu jsou Zahrádky, Zámek, Na Hraničkách.  

Přistavení velkoobjemového kontejneru na BIO odpad – kontejner bude přistaven za firmou 

PLASTMARK. Jedná se o dlouhodobé umístění. To znamená, že bude k dispozici prozatím neomezeně. 

Žádáme občany, aby nezatěžovali BIO kontejnery ořezy stromů a keřů. Obec nabízí odvoz a štěpkování 

zdarma, po předchozím objednání na obecním úřadě. 

Budeme rádi za jakoukoliv Vaši zpětnou vazbu. Případné návrhy a připomínky budeme řešit. Tímto 

Vás zveme na informační besedu s občany, kde Vám poskytneme podrobnější informace o čipování 

a dalších krocích, týkajících se odpadového hospodářství naší obce. 

Beseda se uskuteční v sobotu 1. 4. 2023 od 18 hodin v místním pohostinství. 

- velkoobjemový kontejner 14. 4. 2023 

- sběr železa - svoz budou provádět myslivci 15. 4. 2023 

- sběr pneu ve dvoře za obchodem 15. 4. 2023, 9 – 12 hod. 

- sběr elektro odpadu ve dvoře za obchodem 15. 4. 2023, 9 – 12 hod. 


